

# 媒体、广告牌、迎风旗、公益扇、台卡、演讲多种形式“并驾齐驱” 亭林文明创建氛围日益浓厚



最近,在政府机关、事业单位、村居的办公桌上,悄然放置了一张制作新颖的“巩固国家卫生镇迎复审,共创上海市文明城区”的台卡,提醒人们携起手来,以实际行动,积极参与到“迎复审”和文明创建工作中来。

为了在全镇范围内营造巩固国家卫生镇迎复审和第二轮上海市文明城区创建工作的浓厚氛围,我镇除了利用政府网站和《亭林月览》报等媒体开展多种形式的宣传外,还制作了2200平方米的户外大型公

益广告,在亭升路、大慈路、寺平北路、华亭路、松隐大街等地制作悬挂迎风旗130多对、宣传公益扇子、门贴等12600份;与此同时,还利用“百姓课堂”、文艺下乡汇演等形式,全方位开展宣传教育活动,形成了“立体式”的宣传新格局,有效提高了群众知晓率和参与率。

位于亭卫公路的双汇大昌有限公司北门有一块绿化地,由于夜排档和小摊小贩违规占用经营,不仅损坏了该地绿化,还造成了一定程度的环境问题。为此,镇政府就在人行道的边上制作了一块100平方米的户外公益广告宣传牌,把“巩固国家卫生镇创建成果、共创上海市第二轮文明城区”的宣传

语醒目地印制在上面,还在宣传牌的下面增设了护栏。目前,被损的绿化已焕发了生机,乱设摊的现象已经消除。

自3月份以来,在亭林镇的村居活跃着一支由12位年轻“村官”组成的“金亭宣讲队”,他们把本土方言、直观的和生动的故事相结合,以“巩固国家卫生镇迎复审,共创上海市文明城区”为主题,把“百姓课堂”作为平台,奔忙在15个村和6个居委会,围绕身边好人好事的弘扬,环境改善的宣传,邻里关系的和谐,文明习惯的养成,美丽乡村建设等内容进行宣讲。到目前为止,已组织了126场演讲。

汽车站是人流出入频繁的公共场所,在“迎复审”和文明创建宣传氛围的营造上,镇里还在亭枫公路松隐汽车站南的中心新村北面制作了一块520平方米的大型广告宣传牌。同时,在乡村公交亭林1路、亭林3路的60多座候车站内张贴宣传品,强化市民的公德意识、卫生意识。

盛夏来临,针对一部分喜欢使用扇子的群众,镇政府精心设计,并委托单位制作了10000把公益宣传扇子,下发到群众手中。小巧玲珑、造型独特的扇子既是工艺品,又是日用品,让人爱不释手。

王艳

## 民生 民生

### 暑期安全多做加法

目前,中小學生都放暑假了,但据笔者了解,学校放假后,一些孩子除看书学习做作业外,天天在家里玩电脑。有些家长虽鼓励孩子多出去找小伙伴玩,但家里的长辈却反对道:“现在外面人多、车多,如出现安全问题可怎么办?”弄得一些人不知该如何是好。

每到暑假前,学校总是叮嘱学生不要独自外出玩耍,别在马路上打闹,不要下河游泳……但笔者以为,这些措施在保护学生安全方面,只是想通过“关门”之策,让孩子与“危险”隔离开来。

在保障学生暑期安全问题上,一些家庭要求孩子减少户外活动,但笔者却认为除了做“减法”,更需要做“加法”,在试图关闭一些“门”的同时,要努力去打开几扇“窗”,创造条件让孩子们有地方可去,有安全有益的活动可参加。否则,孩子只能在“要注意暑期安全”的要求下,呆在家里守着电脑了。

孩子暑假去哪儿,也不是一个很难的问题。前些天看报纸得知,一些地方就中小學生暑期安全进行部署,要求地方和学校向学生开放文化、体育场馆、举办暑期夏令营、游泳等活动。

其实,我镇早在6月中旬,就召开了未成年人思想道德建设领导小组(扩大)会议暨暑期工作动员会,要求各单位、各部门、各学校都要行动起来,共同做好2014年的暑期工作,给中小學生暑假生活创造一个良好的环境。

同时我镇还以“携手文明创建·筑梦美丽亭林”为主题,聚焦公益、乡情和亲情,设计开展“志愿心·文明行”、“中国梦·亭林情”、“家庭梦·和谐音”和“希望梦·快乐行”等系列主题活动,引导广大未成年积极参与各类社会实践体验活动,参与上海市文明城区创建和国家卫生镇迎复审工作,充实暑期生活,在实践感悟中度过一个“安全、健康、快乐、有益”的暑假。 孙耐冬

### 亭林一路驾驶员拾金不昧还失主

本报讯(陈荣平)7月上旬,亭林金亭花苑保安雷士林给上海锦山汽车客运公司写来一封感谢信,表扬亭林一路拾金不昧的驾驶员包海英。

6月21日,雷士林像往常一样乘亭林一路公交车去上班,把卡一刷就安逸地坐在座位上。然而,当他下班时,却摸遍全身也找不到公交卡的踪影。最后断定是不小心把卡丢失了。

下班上车后,又遇到了早上开车的驾驶员包海英。她看到雷士林把一元硬币贴到刷卡机上,经提醒才把硬币丢进投币箱。

他的这一举动虽小,但细心、热情的驾驶员就询问:这次为什么不刷卡?雷就把交通卡丢失的事向她“托出”。让人始料不及的是,经驾驶员核对好卡的特征和金额等一些事实后,就摸出了一张交通卡交给雷,原来是早上乘车时不慎把卡丢落在车上完全不知,而被这位好心又细心的驾驶员拾到。

## 服务导航

### 盛夏要防空调病

空调致病的最主要原因之一,是室内外温差过大,虽然人体有一定的体温调节能力,但这个能力是有极限的。

从火热的室外一下子进入空调房内,人体自身很难迅速调整,易患感冒、胃肠炎、肩周炎、面部神经麻痹等症,更是心脑血管病人的大忌。建议室内外温差控制在8—10度。盛夏虽然偶会出现38度以上的高温天气,但是一天中大多数时间的温度都在35度以下,所以26度左右的室内温度是较合适的。且一般开空调两三个小时后就应开窗户透气半小时。没有自然风对流,空气较污浊,使人感觉容易疲倦头疼。

睡觉时不宜通宵开着空调,最多是将其调为夜间模式,只要可以清凉入睡就行了。

有人认为,盖着厚被子吹空调,就不会得空调病。这是掩耳盗铃的做法。盖被子只能防冻却不能防病,有的人盖着被子后把空调的温度调得更低,而呼吸道是最脆弱的,睡醒后则则口鼻发干、头痛,重则打喷嚏、流鼻涕,甚至会患上严重的呼吸道疾病。因此,空调虽舒适,但空调病也不能不防。 金仁泉



### 寺平北路交通有了“指挥官”

寺平北路是亭林镇的主要商业街之一,行人、车辆川流不息,特别是在与大慈路的交接处,时有堵车的情况发生,增加了不安全因素。为此,镇政府经多方努力,最近在寺平北路和大慈路口安装了红绿灯以“指挥”交通。“有了红绿灯,交通变得有秩序、有条理了。”王老伯深有体会地说。 陈静安 摄

### 亭林医院7月起开启“1+2”工作模式 为金山工业区百姓辟医疗“绿色通道”

本报讯(蔡平)亭林医院内二科朱仁贤主任对于金山工业区的老百姓来说并不陌生,作为几十年的“老土地”,他在心血管疾病诊治方面颇有名气。以往,金山工业区的患者要找朱主任看病,一般都要跑到亭林医院,而从7月份起,直接去工业区社区卫生服务中心就能实现。

作为区级层面医联体“起跑试点”,亭林医院与金山工业区社区

卫生服务中心、亭林镇社区卫生服务中心多次沟通、协商,7月起开展“1+2”工作模式。

亭林医院派出资深的临床科室主任担任金山工业区社区卫生服务中心联合病房的主任,开展教学查房、讲课、科室管理工作。

根据社区居民的需求,亭林医院还将派出专家团队,开设常见病、多发病的专家专科门诊。

三家单位力求在已建立“绿色通道”及双向转诊的基础上,探索更为深入的对接。

为了更好地提升社区医务人员的技术水平,使亭林医院的培训资源能与社区共享,金山工业区社区卫生服务中心、亭林镇社区卫生服务中心派出业务骨干至亭林医院进行学习,亭林医院普升职称的医护人员也将至两个社区开展为期半年的下乡服务。

## 小贴士

### 复员军人遗孀每月有补助

5月底,金山区民政局正式出台了《金山区在乡复员军人遗孀优待补助暂行办法》,《办法》规定,从2014年4月1日起,对我区在乡复员军人遗孀实施优待补助。凡符合优待补助条件的对象,持丈夫在乡复员军人及夫妻关系证明材料,向户籍所在地的镇、街道(金山工业区)民政部门提出申请,经审核后,填写《金山区在乡复员军人遗孀优待补助审批表》,报区民政局审批后,享受优待补助。补助标准为每人每月120元。由各镇、街道(金山工业区)民政部门按月发放。 张均观

### 毕业季来临,刚走上工作岗位的年轻人须知——

### 试用期到手工资不低于1820元

本报讯(潘新峰)一年一度的大学生毕业季来临了,又一批年轻人走上了工作岗位。试用期的工资有规定吗,试用期的工资有最低工资限制吗?据笔者了解,试用期间到手的每月工资不得低于最低工资1820元,其中不包括加班费和上下班的交通补贴等。

小张与某公司签订了一年的劳动合同,约定试用期两个月,试用期工资每月900元,转正后正式工资每月1200元。然而,一个月后,公司以小张工作表现不符合录用条件为由解除其劳动合同。小张认为公司给其的试用期工资低于法律规

定,向劳动仲裁委提出申诉。

有关人士表示,试用期包含在劳动合同期间,试用期职工也适用最低工资规定。同时,根据《上海市企业工资支付办法》规定,劳动者与用人单位形成劳动关系后,在试用实习期间提供了正常劳动,用人单位支付的工资不得低于规定的最低工资标准。自2014年4月1日起,上海最低工资标准调整为每月1820元,也就是说,试用期工资不得低于每月1820元。如果用人单位支付试用期职工的工资低于最低工资标准,要在补足低于标准部分的同时,

另外支付相当于补足低于标准部分25%的补偿金。

据笔者了解,最低工资不包括伙食补贴、上下班交通费补贴、住房补贴,但其它如副食品补贴、通讯费补贴等,则可计入最低工资。此外,中班、夜班、高温、低温、有毒有害等特殊工作环境条件下的津贴,也应从最低工资项目中剔除。

值得一提的是,最低工资规定并未剔除每月发放的奖金,所以奖金可包含在最低工资中。但不管工资奖金的比例如何规定,职工每月实际到手的钱款不能低于最低工资标准。